



燃情冬奥



徐梦桃改写了该项目中国队冬奥无金的历史

“四朝元老” 徐梦桃 终圆梦

“我是第一吗?我是第一啦!”零下22摄氏度的夜空,回响着徐梦桃惊喜的尖叫。一声声仰天大喊,宣泄着苦尽甘来的喜悦。4届冬奥会,27个世界杯冠军,20多年的坚守……在这一刻,终于圆满。

2月14日晚,在北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧决赛中,本届冬奥会的“四朝元老”,32岁的徐梦桃以108.61分拿下朝思暮想的冬奥金牌,也改写了该项目中国女队冬奥无金的历史。这也是本届冬奥会中国代表团获得的第五块金牌。

股脑地说了一番。

徐梦桃的抢白让现场媒体记者一时不知该如何提问,还是徐梦桃自己解释了为何2月14日这么重要,“因为我人生第一个世界杯冠军是在2009年2月14日拿到的;我人生第一枚奥运奖牌,在索契是2014年2月14日;我人生创造历史(夺金)的这一刻是2022年的2月14日。”

夺冠后徐梦桃说,今晚不睡了,“我要让幸运的这一刻过得再慢一点!”

徐梦桃在19岁的时候就已拿到了自由式滑雪女子空中技巧的世界杯冠军,从19岁到32岁,徐梦桃在世界杯的比赛中拿到了26个世界杯的分站冠军,刷新了澳大利亚名将库珀保持的冠军数量纪录。

但有些邪门的是,每次冬奥会,她总会留下遗憾。索契拿到银牌,上届平昌直接出现重大失误无缘决赛轮。

“这四年没有人知道我是怎么过来的,真的是每天都在比赛。我感谢自己没有放弃,上一届冬奥我真的是灰溜溜回国的,感觉一下子就到了转折点,回来马上做了两条腿的半月板手术。当我躺在病床上看着自己的两条腿做手术的时候,我真的特别特别……(再次流下眼泪)。当时有队友来看我,我打的全麻,在床上哆哆嗦嗦的。”

讲到这里的时候,现场已经有记者陪徐梦桃一起流下眼泪。

那么,32岁的徐梦桃还有下一届冬奥会吗?徐梦桃笑着擦了擦眼泪,留下了三个字——“看心情”。(据《扬子晚报》)

两次大伤 4次手术没击败她

本届北京冬奥会是32岁的徐梦桃参加的第四届冬奥会。在过去的16年职业生涯中,她在世界杯赛场拿到了20多枚金牌,却从没有染指过冬奥冠军。

徐梦桃在夺取冠军的一刻哭得有多释放,整个空中技巧赛场都可以听到。那种痛哭的声音是一种宣泄,更像是对自己此前运动生涯的对抗。细数这位32岁老将的过往,她遭遇过两次韧带断裂的大伤,经历过4次大手术。可以说,徐梦桃这枚金牌不仅仅是“圆梦”这么简单,更是她永不服输、永不放弃,敢于向命运叫板的回报。

再回看徐梦桃夺冠的一跳。她在决胜轮倒数第二个出场,此前,白俄罗斯选手汉娜跳出了107.95分的高分,这个成绩也是当天所有已经出场选手跳出的最高分。压力来到了徐梦桃这边。在现场观众山呼海啸的欢呼声中,徐梦桃深吸一口气,从高台上轻松滑下,腾空、飞跃、落地!一气呵成地完成了难度系数为4.293的动作,108.61分!当裁判打出这一全场最高分的时候,徐梦桃激动地高喊:“我是第一吗?我是第一吗?”

四届冬奥的坚持终于换来一枚金牌,徐梦桃的斗志和精神远比金牌更加宝贵。当然,金牌则是对她这一切努力的最佳馈赠。

夺冠后的一刻,徐梦桃甚至不知该如何庆祝,眼泪就这么肆意地在她脸上流淌,她拥抱对手、拥抱队友、拥抱教练……每一次用力的拥抱都像是在和对手倾诉:“我做到了!”

2月14日是最重要的日子

“2月14日是一个特别的日子,我决定了,把我的结婚纪念日什么的都定在2月14日,生孩子我也要在2月14日生。”走到混合采访区,徐梦桃没等记者们提问,自己先一



徐梦桃在比赛中庆祝